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Tabela 2. Wartość przedplonowa różnych roślin dla zbóż 
 

Przedplon 
ROŚLINY 

NASTĘPCZE 

jęczmień 
ozimy 

 

żyto 
 

pszenica ozima 
 

jęczmień jary 
 

owies pszenica 
jara 

pszenżyto 
ozime 

Jęczmień ozimy N  N N  N  

Żyto   N 3  N N 

Pszenica ozima   N 3  N  

Jęczmień jary   N N 2   

Owies    2 N   

Pszenica jara   N   N  

Kukurydza  1 1     

Rzepak        

Groch        

Bobik        

Łubin        

Ziemniak wczesny 
       

Ziemniak śr. późny        

Ziemniak późny        

Buraki cukrowe        

Lucerna        

Koniczyna z trawą        

Trawy        

 
b. dobry - 100%* warunkowo możliwy - 85-95% 

dobry -  95%  zły- 75-80% 

możliwy - 88-92% następstwo nie stosowane w praktyce 

 

Kuś J. :Rola zmianowania roślin we współczesnym rolnictwie. Wyd. IUNG Puławy, 1995  

1/ - w kukurydzy powinno się stosować herbicydy szybciej rozkładające się w glebie 

2/ - częste stosowane może spowodować namnażanie się nicieni w glebie  

3/ - wskazana jest uprawa poplonów na przyoranie 

 
*W % podano oczekiwany poziom plonu w stosunku do przedplonów b. dobrych 
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